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Geschäftsstelle des       Heilbronn, 10. März 2008 
Jugendgemeinderats       Az.: 51.53.082 Fr 
 
 

Ergebnisprotokoll über die 
Konstituierende Sitzung des Jugendgemeinderats  
vom 6. März 2008 im Großen Ratssaal des Rathauses 

 
 

Beginn: 18.00 Uhr 
Ende:    19.10 Uhr 
 
 
Teilnehmer/innen  Manuela Demel Xenia Leonie Kern 
alter  Sylvia Ganter Sibel Erdem 
Jugendgemeinderat:  Nadine Theile   Cam-Tu Nguyen 
  Dennis Lüdtke Lisa Neubauer 
  Sabrina Grötzinger Roxanne Reidies 
  Sandra Nietsch Nicki André Neumeister 
 Svetlana Jovic Martin Kleszczynski 
 Lea Stuntz 
 
Entschuldigt:  Larissa Holaschke 
 Sina Schmidt 
 
Unentschuldigt: Tamara Kosak  Denise Polak 
 Lila Kosak 
 
 
 
Teilnehmer/innen  Sylvia Ganter Xenia Kern 
neuer  Angela Covato Betül Dag 
Jugendgemeinderat:  Güldeniz Danis   Marius Demel 
  Marcel Dinius Pamina Frisch 
  Lisa Götze Nicole Kapitza 
  Christian König Sandra Krüger 
  Sonja Münzmay Ramona Pfundt 
  Denis Rufi Yvonne Sobotko 
  Esra Yildirim 
 
Entschuldigt:  Larissa Holaschke  Kyoma Frey 
 Eduard Popp 
 
von der Verwaltung:  Herr Oberbürgermeister Himmelsbach 
 Frau Frank (I/102) 
 Frau Batora (I/102) 
 Frau Küpper (I/103) 
 
Presse: Frau Weckert (HSt) 
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 Öffentlich 
 
 
TOP 1 Begrüßung durch Herrn Oberbürgermeister Himmelsbach 
 

Herr Oberbürgermeister Himmelsbach begrüßt die anwesenden Mitglieder des neuen und 
alten Jugendgemeinderates sowie die Vertreter des Gemeinderates und die anwesenden 
Gäste. 
Er beglückwünscht die neugewählten Jugendgemeinderäte/innen und dankt den aus-
scheidenden Mitgliedern für ihre Arbeit.  

 
 
TOP 2 Rückblick von Frau Manuela Demel, seitherige Vorsitzende des Jugendgemeinderats 
 

Frau Demel zieht in ihrer Rede Bilanz über die vergangene Amtszeit. Sie ermutigt das 
neue Gremium, sich weiterhin für die Jugend in Heilbronn zu engagieren und auch in-
tensiv den Kontakt zum Gemeinderat zu suchen. 

 
 
TOP 3 Verabschiedung der ausscheidenden Jugendgemeinderätinnen und Jugendgemeinderäte 
 

Die bisherigen Mitglieder des Jugendgemeinderates werden verabschiedet und erhalten 
als Anerkennung für ihre Arbeit im Jugendgemeinderat von Herrn Oberbürgermeister 
Himmelsbach ein Geschenk überreicht. Außerdem erhält jede/r der Anwesenden eine Be-
scheinigung über die ehrenamtliche Tätigkeit als Jugendgemeinderat. Die nicht anwe-
senden Jugendgemeinderäte erhalten diese Bescheinigung per Post übersandt. Als zu-
sätzliches Dankeschön erhält Frau Demel einen Blumenstrauß für ihre Arbeit als Vorsit-
zende. 

 
 
TOP 4 Verpflichtung der neugewählten Jugendgemeinderätinnen und Jugendgemeinderäte 
 

Die Jugendgemeinderäte sprechen gemeinsam mit Herrn Oberbürgermeister Himmels-
bach die Verpflichtungsformel (s. Anlage). Dabei erheben sich alle Anwesenden von ihren 
Plätzen. Durch Unterschrift wird die Verpflichtung bestätigt.  

 
 
TOP 5  Wahl des Vorstands 
 

Es sind 17 Jugendgemeinderäte anwesend, Beschlussfähigkeit liegt vor. 
 
Wahl der Vorsitzenden: 
 
Es haben sich 6 Kandidatinnen aufstellen lassen: Pamina Frisch, Sylvia Ganter, Lisa Göt-
ze, Larissa Holaschke, Nicole Kapitza und Sandra Krüger. Jede der Kandidatinnen stellt 
sich dem Gremium vor. Es folgt eine geheime Wahl mit Stimmzetteln.  
 
Das Wahlergebnis wird durch Frau Frank, Herr Denis Rufi und Herr Marcel Dinius ermit-
telt und von Herrn Oberbürgermeister Himmelsbach verkündet: 
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Pamina Frisch erhält 2 Stimmen, Sylvia Ganter erhält 8 Stimmen, Lisa Götze erhält  
2 Stimmen, Larissa Holaschke erhält 3 Stimmen, Nicole Kapitza erhält 1 Stimme,  
Sandra Krüger erhält 1 Stimme. 
Somit ist die im 1. Wahlgang erforderliche Mehrheit von mehr als der Hälfte der Stim-
men von keiner der Kandidatinnen erreicht. 
 
Zwischen Sylvia Ganter und Larissa Holaschke – den beiden Kandidatinnen mit den 
höchsten Stimmenzahlen - wird eine Stichwahl durchgeführt, bei der Sylvia Ganter 13 
Stimmen und Larissa Holaschke 4 Stimmen erhält. 
 
Somit ist Sylvia Ganter als Vorsitzende des Jugendgemeinderats gewählt. Sie nimmt die 
Wahl an und nimmt neben Herrn Oberbürgermeister Himmelsbach Platz. 
 
Wahl der 1. stellvertretenden Vorsitzenden: 
 
Es haben sich 5 Kandidatinnen aufstellen lassen: Pamina Frisch, Lisa Götze, Larissa Ho-
laschke, Nicole Kapitza und Sandra Krüger. 
 
Es erfolgt erneut eine geheime Wahl mit Stimmzetteln.  
 
Das Wahlergebnis wird durch Frau Frank, Herr Denis Rufi und Herr Marcel Dinius ermit-
telt und von Herrn Oberbürgermeister Himmelsbach verkündet: 
 
Pamina Frisch erhält 1 Stimme, Lisa Götze erhält 3 Stimmen, Larissa Holaschke erhält  
11 Stimmen, Nicole Kapitza erhält 1 Stimme, Sandra Krüger erhält 1 Stimme. 
 
Somit wurde Frau Holaschke als 1. stellvertretende Vorsitzende des Jugendgemeinderats 
gewählt. Nachdem Frau Holaschke in der Sitzung nicht anwesend ist, wird die Erklärung 
zur Wahlannahme in der nächsten Sitzung nachgeholt.  
 
Wahl der 2. stellvertretenden Vorsitzenden: 
 
Es stehen 4 Kandidatinnen zur Wahl: Pamina Frisch, Lisa Götze, Nicole Kapitza und 
Sandra Krüger. 
 
Es folgt wieder eine geheime Wahl mit Stimmzetteln. 
 
Das Wahlergebnis wird durch Frau Frank, Herr Denis Rufi und Herr Marcel Dinius ermit-
telt und von Herrn Oberbürgermeister Himmelsbach verkündet: 
 
Pamina Frisch erhält 1 Stimme, Lisa Götze erhält 5 Stimmen, Nicole Kapitza erhält  
2 Stimmen, Sandra Krüger erhält 9 Stimmen. 
 
Somit wurde Sandra Krüger als 2. stellvertretende Vorsitzende des Jugendgemeinderats 
gewählt. Sie nimmt die Wahl an.  
 
Herr Oberbürgermeister Himmelsbach gratuliert dem neugewählten Vorstand. 
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TOP 6 Anfragen 
 

Es gibt keine Anfragen. 
 
 
TOP 7 Verschiedenes 
 

• Herr Oberbürgermeister Himmelsbach gibt den nächsten Sitzungstermin bekannt:  
Montag, 31. März 2008, 17 Uhr im Kleinen Ratssaal.  

 
• Einladung zu einem Umtrunk ins Foyer. 

 
 
 
Herr Oberbürgermeister Himmelsbach schließt um 19.10 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aufgestellt! 
gez. Frank 


